

坐动车无需买票，刷卡就能上

中铁银通卡本月26日起将在青荣城铁启用，旅客今起可办卡



城铁与烟台 蜜月期观察

本报1月21日讯(记者 蒋大伟) 21日,记者从济南铁路局获悉,中铁银通卡将于1月22日起,在青荣城际铁路本线正式发行,1月26日起将使用。持中铁银通卡无需购票直接刷卡进站乘车,满足旅客便捷出行的需求。

继中铁银通卡在京津城际铁路、沪宁、沪杭、海南东环、广

珠城际、长吉高速铁路实现刷卡进站乘车运行后,将于今年1月22日起,在青荣城际铁路本线正式发行,在烟台南站、威海北站、荣成站设立售卡窗口,在青荣城际铁路本线各站均开通银通卡业务,办理充值、咨询业务,旅客也可选择中国银行指定网点充值。

电子芯片是近年来各类银行卡的发展方向,中铁银通卡正是将电子芯片的强大存储功能及电子现金的快捷扣缴方式与铁路实名制及高铁便捷乘车进行了有机结合。中铁银通卡电子芯片可以存储持卡人身份信息

及31天内的乘车记录,芯片内的电子现金可以反复充值。

据了解,旅客可以在青荣城际线上各站点使用中铁银通卡直接刷卡上车,“免除了购车票环节,无需出示身份证明就可以直接通过车站自动闸机刷卡进站乘车。”济南铁路局工作人员介绍,青荣城际线路行驶的列车会根据该线售卡情况,直接预留一部分座位供持中铁银通卡的旅客乘坐,乘客无需提前预约,实现“公交通”刷卡乘车。

进站时电子芯片记录进站信息,出站时由闸机扣除相应的

电子现金,整个乘车环节没有现金交易,安全、便捷。中铁银通卡电子芯片的使用,在一定程度上满足了旅客便捷出行的需求,能缓解车站售票窗口的压力。此外,通过减少纸质客票的使用,也节省了铁路直接运营成本,达到了“绿色、环保”出行的目的。

据了解,旅客可凭二代居民身份证、港澳居民往来内地通行证、台湾居民来往大陆通行证,按规定可使用的有效护照办理“中铁银通卡”。在办理和使用过程中,有问题可以拨打中铁银通客户服务热线4008-368-368查询。

新闻延伸

此卡只限青荣城际线上使用

据了解,乘客刷卡上车后默认收取的是二等座席票价,乘客若需要乘坐其他座席需要直接购买相对车次的纸质车票,不能直接刷卡乘车。利用中铁银通卡目前不享受票价优惠。

中铁银通卡可在指定高铁线路、区间乘车。乘客购买的青荣城际铁路本线的中铁银通卡则只能在青荣城际线路上各个站点进行使用。“从烟台南站乘车

去济南,市民可以在烟台南站使用中铁银通卡直接上车,但从济南站乘车返回时便不能使用该卡直接上车,可以持该卡通过其他途径购买车票。”济南铁路局工作人员介绍。

据介绍,旅客持“中铁银通卡”可在铁路安装有POS机的售票窗口、支持银行卡支付的自动售票机、中国铁路客户服务网站等购买火车票。

挂失后电子现金仍可用

据了解,中铁银通卡是中铁银通支付有限公司发行的内含磁条账户(联机账户)和电子芯片(电子现金)双介质的实名制预付费卡。磁条账户主要用于通过车站窗口、互联网、车站自助设备(TVM)等渠道购买火车票,电子芯片主要用于直接通过铁路闸机刷卡进站乘车。

如果市民购买的中铁银通卡发生遗失,电子现金部分无法进行挂失。”中铁银通卡

丢失,持卡人成功办理挂失后,联机账户在后台系统被锁定,但电子现金部分仍然可以使用。”济南铁路局的工作人员称。

此外,中铁银通卡账户内的资金是持卡客户的备付金,不是铁路资金,备付金只能由持卡人发起的支付指令才能转移,备付金由中铁银通公司严格按照人民银行有关规定进行管理。

本报记者 蒋大伟

亚洲最大豪华客滚船首抵烟台

春运前将投入运营,航行于烟台与大连之间

本报1月21日讯(记者 蒋大伟 通讯员 刘佳铭) 21日上午9时,在礼花和鞭炮声中,目前亚洲最大、最豪华的客滚船“渤海钻珠”轮首次抵达烟台港。“渤海钻珠”轮将于春运之前投入运营,航行于烟台到大连航线。

据了解,“渤海钻珠”轮船总长178.8米,型宽28米,总吨位为3.5万吨,乘客定额为1800人,设有3层车辆舱,车辆舱高度达4.85米,车道长2500米,可载大小车辆300余辆。

“‘渤海钻珠’轮按照国际航行客滚船公约和规范要求进行设计建造,设计更加人性化和舒适化,增加了舒适的床位,减少了座席客位,结合邮轮特点配备了3部电梯,特等舱、一等舱、二等舱全部设有落地窗观光阳台,内部设置了电影院、KTV、网吧、棋牌室等休闲娱乐场所,直升飞机可以直接降落,豪华程度介于目前客滚船与豪华邮轮之间,是亚洲目前最



21日,目前亚洲最大的客滚船“渤海钻珠”轮首次停靠烟台港。本报记者 蒋大伟 摄

大、最先进、最安全、最豪华的客滚船,达到了国际客滚船标准。”渤海轮渡股份有限公司的工作人员说。

据了解,“渤海钻珠”轮投

入运营后票价和正在运营中的姊妹船保持一致。近年来,渤海轮渡公司斥资近40亿元建造了10艘大型豪华客滚船舶——“渤海金珠”、“渤海银珠”、“渤

海珍珠”、“渤海玉珠”、“渤海宝珠”、“渤海翡翠”、“渤海翠珠”、“渤海晶珠”、“渤海钻珠”、“渤海玛珠”,“渤海玛珠”将于今年3月份正式投入运营。

这个寒假,让孩子练字、画画、学国学

齐鲁晚报·传统文化寒假培训项目报名火热,课程安排有所调整哦

本报1月21日(记者 陈莹) 21日,本报联合烟台大成国学经典培训中心推出“齐鲁晚报·传统文化寒假培训项目”,此消息一经发布,第一天就有10多名家长为孩子报名,一些孩子和家长表示,既想报名参加每天下午的国画课程,也想报名参加国学经典的课程,综合考虑家长和孩子的需求,我们对课程安排进行了紧

急调整。

“王宁波老师将指导软、硬笔吗?”21日上午8点多,市民陈女士打来电话咨询。陈女士说,孩子读小学一年级,写字就跟画画一样,“虽然现在用电脑的机会多了,可孩子学习的这一路都要用字。”陈女士笑称,自己的字本身就不好,所以很了解字写不好的“憋屈”。

除书法课咨询火热外,很

多家长也将目光投到修身养性的国画与国学经典上来。“如今国家倡导国学,希望能在烟台大学学位办公室副主任贾唯军的引导下,让孩子懂得‘中华文华’的意义。”市民曲先生来电说。

由于在课程设置中,每天下午的国画与国学经典的课程时间重合,我们会综合考虑家长和孩子们的需求,“齐鲁晚

报·传统文化寒假培训项目”对课程安排(详见本报1月21日C11版)进行了调整,在原日期不变的情况下,每天下午的国学经典课安排在2点至3点,国画课调整到下午3点10分至4点40分。

“齐鲁晚报·传统文化寒假培训项目”以小班授课为主,名额有限,报满为止。咨询电话:13792512395、6273577、6879080。

首批城铁巴士 近期将投入运营

本报1月21日讯(记者 蒋大伟 通讯员 李晓林) 21日,记者从烟台公交集团获悉,首批新能源车已经到位,将于近期投入到城铁巴士运营中,保证市民乘车方便。此外,城铁巴士投入使用后将公布新的运营时间表。

“目前,第一批新能源车已经到位,将先投入到烟台南站城铁巴士运营,现在正在进行相关手续的办理,近期就将投入到运营中。”烟台公交集团的工作人员称,投入运营后,三条城铁巴士路线也将公布新的运营时间表,方便市民乘车。

据了解,这批新能源车全部达到欧V标准,实现了零排放。“车内设有先进的电子乘车导向牌,步入车内一级踏步,更加人性化,车辆配置为自动挡,安装一体式车窗,由于采用混合动力车型,噪音小,车辆的排放也更加环保,将让市民感受到更舒适的乘车体验。”工作人员说。

此外,烟台市公交集团将对市区180余台公交车进行更新换代,更换为新能源车辆。

烟台南站广场 正建固定公厕

本报1月21日讯(记者 李凝)

“随着青荣城铁的开通,烟台南站的人流量越来越多,可是整个南站广场只有一个移动公厕,实在不够用。”近日,不少市民向本报反映,烟台南站虽已投入使用,但在整个烟台南站广场只有一个小型的移动公厕,导致不少送站、接站的市民以及出租车司机如厕困难。

19日,记者在烟台南站看到,广场的西侧有一处正在施工的工地,有市民暗示记者此处便是很多人解决内急的地方。在南站公交场站内,记者见到了那座车移移动公厕,公厕男女分开,可同时容纳5人。除此之外,很难在别的地方找到“方便”的地方。

市民“如厕难”的局面何时能解决?烟台市住建局项目部相关工作人员介绍,他们已经了解到了这方面的问题,正在南站中心广场的西侧加紧建设一座112平米、男女共计14个蹲位的公厕,“预计2015年2月初公厕主体便可以完工,但何时投用,现在也说不好,还要看天气情况,我们打算完工后加紧验收,然后先使用一段时间,再做一些装饰性的建设,把市民的基本需求先解决。”

春运火车票 退票进入“收费期”

本报1月21日讯(记者 蒋大伟 实习生 庞旭) 21日起,春运首日2月4日的火车票退票将需要收取票价5%的退票费,春运火车票退票进入了“收费期”。

按铁路部门规定,从2014年12月起,全国铁路延长火车票预售期至60天,并开始实行新的退改签规则:开车前15天(不含)以上退票的,不收取退票费;开车时间前48小时以上退票的按票价5%计,24小时以上、不足48小时的按票价10%计,不足24小时的按票价20%计。此外,火车票改签后退票,收取票价20%的退票费。

由于今年春运期间的火车票预售期延长至60天,部分市民在确定不了行程的前提下提前囤了很多车票。自1月中旬开始,烟台火车站售票厅排队改签和退票的市民就很多,火车退票改签窗口也由原来的一个增加至两到三个。